

中国共产党上海交通大学医学院第十二次代表大会 工作简报

第 5 期

中国共产党上海交通大学医学院

第十二次代表大会筹备工作领导小组宣传组

2024 年 4 月 24 日

医学院召开党委理论学习中心组党纪学习教育专题学习会

4 月 23 日下午，上海交通大学医学院党委理论学习中心组举行扩大学习会，专题学习《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）。学习会



邀请上海科技管理干部学院教授、上海市党建研究会特邀研究员陈荣武作专题辅导报告。医学院党委书记江帆，党委副书记赵文华，党委副书记、副院长吴正一，副院长方勇、郑俊克，直属附属医院党委书记瞿介明、郑军

华、唐国瑶、马延斌、季庆英，二级学院党政班子成员、纪检干部，院本部科级及以上干部、党支部委员等近 200 余人参加学习。医学院党委副书记、纪委书记施建蓉主持学习会。

医学院党委副书记、纪委书记施建蓉代表医学院党委，就落实好党纪学习教育，抓好《条例》学习提出工作要求。她强调，一是要提高政治站位，深刻领会《条例》的主旨要义。深刻领悟习近平总书记关于推进党的自我革命、健全全面从严治党体系、全面加强党的纪律建设重要论述，深刻领会修

联系地址：上海交通大学医学院东院科教楼 911 室

E-mail: xcb@shsmu.edu.cn

责任编辑：吕奕鹏、黎芮希、周栋

联系电话：62846590-776670

邮编：200025

订《条例》的重要意义，全面准确理解《条例》的丰富内涵。不断强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫能力，严格执行和维护党的纪律。二是要加强党纪教育，增强遵规守纪的自觉意识。各级党组织要



加大《条例》宣传教育力度，纳入党员、干部培训必修课，营造学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围，引导大家始终做到忠诚干净担当。全体党员、干部要把增强党性、严守纪律、砥砺作风融入日常，把遵规守纪始终刻印在心。三要贯彻工作精神，把学习成效转化为全方位促进医学院创新发展的强大动力。准确把握从严管理监督和鼓励担当作为的辩证关系，压实工作责任，自觉将各项纪律要求内化于心、外化于行，确保党纪学习教育取得显著实效，扎实推动医学院各项事业取得高质量发展，为中国特色世界一流医学院建设新征程提供持续动力。



在学习会上，陈荣武教授以《严守党规党纪 勇于担当作为》为题，从抓好党内法规必须严守党纪党规、加强政治建设与深化全面从严治党、增强责任感和使命感勇于担当作为等三个部分，全面解读了《中国共产党纪律处分条例》，阐述了增强党章党规党纪意识、上好党内法规必修课的重要意义。他指出，要贯彻落实习近平总书记深化全面从严治党与党的自我革命的重要论述，加强党的政治和纪律建设、师德师风建设与学风校风建设，强化廉洁和纪律定力，守牢发展安全底线。切实做到坚持“政治三力”，牢

记“三个务必”，胸怀“两个大局”“国之大者”，牢记嘱托，砥砺奋进，坚定信心，努力实现各项工作的“奋力一跳”。

党中央新修订的《中国共产党纪律处分条例》是关于党的纪律建设的基础性法规，是有效约束和规范党员干部言行的重要的党内法规，对于严肃党的纪律，纯洁党的组织，维护党的团结具有非常重要的意义。医学院党委将《条例》作为党纪学习教育的重要内容，开展专题授课。后续，将进一步落实各项要求，扎实开展党纪学习教育，教育和引导党员、干部学纪、知纪、明纪、守纪，把开展党纪学习教育同落实党中央、市委重大决策部署紧密结合，同中心工作紧密结合，做到两手抓、两促进，以医学教育高质量发展助推中国式现代化进程。

医学院举行党纪学习教育专班第一次工作会议

4月23日，上海交通大学医学院党委党纪学习教育工作专班第一次工作会议在科教楼916会议室举行。医学院党委副书记赵文华，党委办公室、院长办公室、党委组织部、党委宣传部、纪委办公室、党委教师工作部等专班组成部门负责人出席会议。党委组织部副部长朱孟琴主持会议。



会上，赵文华传达了医学院党委书记江帆在医学院党委党纪学习教育工作动员部署会上的讲话精神和工作要求。江帆强调，党纪学习教育要与医学院中心工作、实际工作紧密结合，认真完成规定动作和自选动作，优质教学资源向直属附属医院覆盖，坚决杜绝形式主义，做好顶层设计，相关工作边

推进、边完善，减轻对基层党支部的负担。赵文华指出，要特别加强对基层党支部学习教育的指导，结合师生医务员工党员实际，制定细化支部计划，充分用好“三会一课”，认认真真、逐章逐条学好条例，确保学习成效。

会上，各职能部门也根据上级要求，研究制定了医学院工作推进举措，确保全面落实完成上级各项要求。

报：上海市教卫工作党委，上海交通大学党委

送：上海交通大学医学院党政领导

发：上海交通大学医学院本部各党委、党总支、直属党支部、各附属单位党委
